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ANFRAGE 

Gemeindevertretung 
 

Anfragen-Nr.: 
AF/0123/2016-2021 

 

Anfragenbearbeitung: 
Denise Engert 

Aktenzeichen: 
L III.600-10 

Anfragedatum: 
05.11.2020 

Eingang am:  
05.11.2020 

 
 
 
Klimaschutzmanager 
 
 
Anfragensteller: 
WGN-Fraktion  
 
 
Frage: 
 
Ich bitte Sie, dem Gemeindevorstand diese Anfrage zur Beantwortung in der nächsten 
Sitzung der Gemeindevertretung zuzuleiten. 
 

1. Nimmt der derzeit bei der Gemeinde Niedernhausen beschäftigte 
„Umweltbeauftragte“ bereits Aufgaben eines Klimaschutzmanagers wahr? 

2. Hält der Gemeindevorstand es für erforderlich, für die Aufgaben des Klimaschutzes 
weitere personelle Ressourcen zu schaffen? 

3. Welche Möglichkeiten sieht der Gemeindevorstand hier innerhalb der Verwaltung? 
  
 
Antwort: 
 
Zu 1.  
 
Der Umweltbeauftragte nimmt derzeit viele Aufgaben eines sogenannten 
Klimaschutzmanagers wahr wie z.B. Erarbeitung von Förderrichtlinien, Erarbeitung von 
Vorschlägen für den weiteren Einsatz erneuerbarer Energien oder die themenbezogene 
Öffentlichkeitsarbeit.  
 
 
Zu 2. und 3.   
 
Das Ergebnis einer solchen Prüfung hängt von verschiedenen Rahmenbedingungen und der 
jeweiligen Zielsetzung ab und kann in der Kürze der Zeit daher nicht vollumfänglich 
beantwortet werden, kann aber gerne noch nachgereicht werden.  
 
 
 
 
Niedernhausen, den 02.12.2020  
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